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1 ВВОДНАЯ IIАСТЬ

1.1 Настоящая методика поверки (далее - МП) устtlнtlвJlивает методы и средства
ПеРВИ'ПrОЙ и период,lческоЙ поверки антенн м.гнитньD( трехкоордrнатньD( АМТ-1 (далее -
антенны AMT-I), находящейся в эксплуатации, а также после их хранениrI и ремонта.

ПеРвичrrой поверке подJIежат антенны AMT-I вьшускаемые из производства и
вьD(одящие из ремоЕта.

Периодической поверке подлежат антенны АМТ-1, нtlходяшц{еся в экспJryатации и на
хранении.

1.3 Иптервал между поверкап,rи 1 (один) год.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
2.t Прп проведепии поверки должны бьrгь вьшолнены операции, ука!}анные в таблице 1.

Таблица 1 - Операчии поверки

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
3.1. При проведении поверки антенн АМТ-1 должны применяться средства поверки,

которые приведены в таблице 2.

Таблица 2

3.2 .Щопускается использовать аналогичные средства поверки, которые обеспечат
определение метрологических харЕжтеристик поверяемой антенны АМТ-1 с требуемой
точностью.

3.3 Средства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства о поверке
в соответствии с ПР 50.2.006-94.

4 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
4.1 Поверка должна осуществJuIться лицtlп,lи, аттестовaнными в качестве поверителей в

установлепном порядке и имеющим ква.пификационную группу электробезопасности не ниже
второй.

НаименоваЕие операции
Номер
пункта
мп

Проведение операций при
перви.пrой

поверке
периодической

поверке
Внешний осмотр 8.1 + +

Опробование 8.2 + +

Определение абсоrпотной погрешности
коэффициента калибровки 8.3 + +

Пункт
мп

Нмменовtшие и тип (условное обозначение) основного или вспомогательного
средства поверки; обозначение нормативного докуIиента, регламентирующего

технические требованпя, п (илп) метрологические и основные технические
харzжтеристики средства поверки

8.3

Госуларственньй рабочий этtlпон единиц напряженности электрического и
мtгнитного полей 2 разряла в диtш.lзоне частот от 10 Гц до 300 МГц РЭНЭМП-
10Г/300М, диtlпазон воспроизведения нtшряженности магнитного поJuI от 0,8 до
8 мА,м- l, пределы допускаемой относительной погрешности воспроизведения
напряженности магнитного поля + бО/о

Приемник измерительньй ESPI3, диапазон частот от 9 кГц до 3 ГГц, пределы
допускаемой погрешности измерений среднеквап,ратичного значениrI напряжения
+ 0,7 дБ
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5 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIЬСНОСТИ
5.1 При проведении поверки необходимо соб.тподать требования безопасности,

реглаI\4ентируемые Межотраслевыми правилЕlп,lи по охране труда (правила безопасности) ПОТ Р
М-016-2001, РД 153-34.0-03.150-00, а тtжже требования безопасности, приведённые в
экспJryатационпой докрrентации на антенну AMT-I и средств поверки.

5.2 Средства поверки должны бьrгь надежно зд}емлены в соответствии с докуплентацией.
ЗапРещается проведение измерений при отсутствии или неиспрtlвIIости зtвемления tшпаратуры,
используемой при поверке.

5.3 Размещение и подкJIючение измерительньD( приборов рzlзрешается производить
только при выкJIюченном питalнии.

6 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ
6.1 При проведении поверки должIIы собrподаться следующие условия:

7 ПОДГОТОВКА К IIРОВЕДЕНИЮ ПОВЕРКИ
7.1 Подготовить средства поверки к работе согласно эксплуатационной докр(ентации.

8 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
8.1 Внешний осмотр
8.1.1 Внешний осмотр антенны АМТ-1 проводить визу.lльно, без вскрытия. При этом

необходrмо проверить:
- комплектность маркировку и пломбировку согласно эксплуатационной доку\{ентации;
- чистоту и испрtвность ВЧ разъемов и разъема питания;
- отсугствие видимьD( мехzlнических повреждений;
- прочность крепления элементов конструкции;
- нttпиIме и внешнее состояние aKKp{yJUITopoB.
8.1.2 Результат внешнего осмотра считать положительным, если:

- комплектность соответствуют п. 4.1 документа кАнтенна магнитнаJI трехкоординатнruI
АМТ- l . Формуляр . УIУШЯ.464639.05 5 ФО> (далее - ФО);

- маркировка и пломбировка соответствуют раздеJrу 13 докуrлtента <<Антенна магнитнzul
трехкоорд{натная АМТ-1. Руководство по экспJryатации. ИУ[UI.4646З9.055 РЭ> (лалее - РЭ);

- рtвъемы ВЧ и питаниJI целые и чистые;
- отсугствуют видимые мехtlнические повреждения;
- крепления элементов конструкции прочны;
- tжкумуJuIторы в нЕtличии, на них нет отложения солей и следов коррозии и потеков

электролита.
В противном сJrrIае результаты внешнего осмотра cIMTaTb отрицатепьными и

дальнейшие операции поверки не проводить.

влияюцая величина
Нормапьпое

значение
,Щопускаемое откJIонение
от нормального значения

Температура окружtlющей среды, ОС 20 *5
ОтносительнtIя влtDкность воздух4 % от 30 до 80

Атмосферное давлеЕие, мм рт. ст. от 630 до 795

Напряжение питtlющей сgти переменного тока, В 220 +4
Частота питающей сети, Гц 50 + 0,5
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8.2 Опробование
8.2.1 Проверитъ возможность устЕl}Iовки поверяемой антенны АМТ-1 в треноry.
8.2.2 Нажать кнопку вкJIючения питilния на блоке питtlния uжKyMyJuITopHoM (даlrее - блок

питания), контроJIировать зtгорание индикатора ра:}ряда аккуil{уJIяторньD( батарей (красного
светодиода), что свидетельствует о том, что аккуп(уJUIторные батареи заряжены. Если
инД.rкатор ра3ряда батареЙ не загорается, проведите зарядку аккр{уJIяторIIьD( батарей с
помощью зарядного устроЙства, входящего в комплект постalвки, согласно п. 8.2.3 и поместите
их в блок питЕlния.

8.2.3 .Щля зарядки .lккупryляторньж батарей:
- отвернуть четыре винта и, сняв пластмассовую крышку блока питrlния, извлечь кассету

aкKylryJulTopнbж батарей ;

- вынуть чIккр{уJUIторы из кассеты;
- вставить tlккуI!ryJIяторы в зарядное устройство согласно маркировке;
- произвести зарядку aKKp{yJuITopoB согласно инструкции на зарядное устройство;
- вставить Еlккр{уJIяторы в кассету согласно маркировке, встtвить кассету в корпус

блока питtlния, закрыть корпус блока питtlния крьппкой и завернугь крепежные винты.
8.2.4 Подсоединитъ блок питания к антенне AMT-I.
8.2.5 Поместить поверяемую антенfiу AMT-I в рабочую зону государственЕого рабочего

этtlлона единиц напряженности электрического и магнитного полей 2 разряда в диtшзвоне
частот от l0 Гц до 300 МГц (далее РЭНЭМП 10Г/300М). Ориентация плоскостей
экранировчlнньD( рап,rок относитеJБно вектора напряженности магнитного поля (ла:lее - НМП)
произвоJIьнtUI.

Подготовить приемник измерительный ESPI3 (далее - ESPI3) к работе на частоте 10 кГц
в соответствии с Э.Щ на него.

8.2.6 Подк.тпо.плть кабель поверяемой антенны АМТ-1 с маркировкой <Х> к входу ESPI3.
Вк.тпочrать питание антенны АМТ- l .

8.2.7 ИзмеЕять в соответствии с руководством по эксплуатации РЭНЭМП 10Г/300М
НМП Но от 3 до 5 MA,M-I, частотой l0 кГц.

8.2.8 Убедиться в том, что при изменении нsшряженности мЕlгнитного поля РЭНЭМП,
нtшряжение на входе ESPI3 изменяется. Выключить питание антенны АМТ-1. Отсоединить
кабель с маркировкой <Х> от входа ESPI3.

8.2.9 Подкпочить к входу ESPI3 кабель поверяемой антенны АМТ-1 с маркировкой <Y>.
Включить питание антенны АМТ-1. Выполнить п.п. 8.2.7 и 8.2.8. Отсоединить кабель с
маркировкой KY> от входа ESPI3.

8.2.10 Подк.тпочить к входу ESPI3 кабель поверяемой антенны АМТ-1 с маркировкой
<Z>. Вк.тпочитъ питtlние аЕтенны АМТ-1. Выполнить п.п.8.2.7 и 8.2.8. Отсоединить кабель с
маркировкой <<Z>> от входа ESPI3.

8.2.1 1 Результат опробования считать положительным, если:
- антеIIна АМТ-1 устtlнЕlвливается в треногу;
- при вкJIючении питtlниJI индикатор питtlния горит;
- при помещении антенны AMT-I в рабочую зону РЭНЭМП 10Г/300М показания ESPI3

изменяются при подкJIюченном к нему кабеле поверяемой антенны АМТ-1 с маркировкой кХ>
(KY> и KZ>) при изменении величины НМП в рабочей зоне.

В противном сJIучае резупьтаты опробования считать отрицательными и даrrьнейшие
операции поверки не проводить.
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8.3 Опрелеленпе основпой абсолютной погрешности коэффициента калибровки
8.3.1 Измерения для определенпя основной абсолютной погрешности коэффrшиента

калибровки проводить на частотах/ 0,009; 0,01; 0,02; 0,05; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 5,0; l0,0; 20,0;
30,0 МГц при значении НМП l/,, равном (3 ... 5) MA.M-I.

Подсоединить блок питания к антенне AMT-I. Подсоединить вьпсодной кабель с
маркировкой <Х> (далее - орта кХ>) антенны AMT-I к ESPI3.

8.3.2 Поместить поверяемую антенну АМТ-1 в рабочую зону РЭНЭМП-10Г/300М так,
.rтобы плоскость экранированноЙ ра},rки орты кХ> располагалась перпендикуJuIрно вектору
НМП. Вкlпочить питание антенны АМТ-1.

Установить в соответствии с руководством по эксплуатации РЭНЭМП-10Г/300М
значение НМП //о, равное (3 ... 5) MA.M-I, частотой 0,009 МГц.

8.3.3 Настроить ESPI3 на частоту f :0,009 МГц и измерить нtlпряжение L/, в дБ (l мкВ),
на его входе. Результат измерений зафиксировать в рабочем журнале.

8.3.4 Вьт,пrслить значение коэффициента калибровки KI ,rдБ (л-'), по формуле

KI = Eo-(J ,

где Д0 = 20,1g(120.T . Н) - нtшряженность эквивtlлентного электрического поJIя в месте

расположениrI поверяемой антенны AMT-I в дБ (1 MKB.M-I).
U - напряжение на входе ESPI3 в лБ (1 мкВ).
Результат вьт.Iислений зафиксировать в рабочем журнале.
8.3.5 Вьшолнить п.п. 8.3.2 - 8.3.4 последовательно устulнавливtul частоту / НМП в

рабочей зоне РЭНЭМП в соответствии с п. 8.3.1. Вык.тпо.пtть питtlние ilнтенны АМТ-1.
Отсоединить вьD(одной кабель с маркировкой кХ> антенны АМТ-1 от ESPI3.

8.3.6 Подсоединить вьпсодной кабель с маркировкой KY> (далее - орта <Y>) антенны
АМТ-1 к ESPI3. Поместить поверяемую tlнтенну АМТ-1 в рабочую зону РЭНЭМП-10Г/300М
так, тгобы плоскость экрЕlнированной раlvrки орты KY> располtгalлась перпендикуJuIрно вектору
НМП. Вшпочить питание антенны АМТ-1.

Установить в соответствии с руководством по эксплуатации РЭНЭМП-10Г/300М
значение НМП 1/о, равное (3 ... 5) MA,M-I, частотой 0,009 МГц.

Вьшолнить последовательно п.п. 8.3.3 - 8.3.5, вычисляя Ki.
8.3.7 Подсоединить вьтходной кабель с маркировкой KZ> (далее - орта KZ>) антенны

АМТ-1 к ESPI3. Поместить поверяемую антенну AMT-I в рабочую зону РЭНЭМП-10Г/300М
так, чтобы плоскость экрtlнированной рап,lки орты <Z> располtгалась перпендикуjulрно вектору
нМП. Вкrпо.плть питilние ilнтенны АМТ-1.

Установить в соответствии с руководством по экспJryатации РЭНЭМП-10Г/300М
значение НМП 11о, равное (3 ... 5) MA,M-I, частотой 0,009 МГц.

Вьшолнить последовательно п.п. 8.3.3 - 8.3.5, вьrтllсляя Kj .

Отсоединить вьD(одной кабель с маркировкой <Z> антенны АМТ-1 от ESPI3.
8.3.8 Расс.плтать значения основной абсолютной погрешности коэффициента капибровки

по орте кЬ Afi , в дБ, по формуле

^Щ=КI-К;, (2)

гле /d/ - значения коэффициента калибровки по орте <Х> на частотеf записанные в

Фо;
KI - значения коэффициента ка.пибровки по орте кХ> на частотеf полученные при

поверке по п. 8.3.4.
Результат выtмслений зафиксировать в рабочем журнале.

(1)
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8.3.9 Рассчитать значения основной абсолютной погрешности коэффициента калибровки
по орте (Y>> 

^r;, 
в дБ, по формуле

^"#^ 

= KI - Къ, (з)

ГДе /4 - Значения коэффициента калибровки по орте KY>Ha частотеf записЕlнные в ФО;
KI - ЗНаЧеНИя коэффициента калибровки по орте KY> на частотеf поJrrIенные при

поверке по п. 8.3.6.
Результат вычислений зафиксировать в рабочем журнале.

8.3.10 Расс.пlтать значения основной абсоrпотной погрешности коэффициента
калибровки по орте <Z> Л;i, в дБ, по формуле

^ff 
= К'^ - К3, (4)

rле Kz, - значениrI коэффициента калибровки по орте <<Z>> на частоте f, заrмсанные в
Фо;

KzA - знаЧения коэффициента калибровки по орте <<Z>> начастотеf поJгrrенные при
поверке по п. 8.3.7.

Результат вычислений зафиксировать в рабочем журнЕIле.
8.3.1 1 Результаты поверки считать положительными, если в диапапоне частот от 0,009 до

30 МГц значения ЛШ , Л;i", Д[i находятся в пределах + 2,0 дБ.

9 ФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
9.1 днтенна Амт_1 признается годной, если в ходе поверки все результаты

положительные.
9.2 На антенну Амт-1 признанной годtой, вьцается в Свидетельство о поверке по

форме в соответствии с ПР 50.2.006-94.
9.3 Антенна АМТ-1, имеющшI отрицательные результаты поверки, в соответствии с ПР

50.2.006-94, в обращение не допускается и на ее вьцается Извещение о н9пригодности к
применению с указанием приtIин непригодности по форме в соответствии с пр 50.2.006_94.

Начальник НИо-2
ФГУП КВНИИФТРИ>

СТаРшиЙ на}r.rньй сотрудник. нио_2
ФГУП КВНИИФТРИ>
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